

10  
ДЕКАБРЯ  
суббота  
1938 г.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 166 (897)

Год издания  
шестой

Цена 8 коп.

## Подготовить кадры строительных рабочих

Великих побед добился рабочий класс в нашей стране. Из года в год увеличивается строительство новых фабрик и заводов, из года в год увеличивается продукция промышленности и сельского хозяйства.

За годы сталинских пятилеток выросли новые социалистические города с крупной металлургической, угольной, текстильной и другой промышленностью. Вырос и наш Киселевский рудник за последние годы. Из маленькой деревушки с преобладающим сельским хозяйством Киселевск преобразован в крупный промышленный район с каменноугольной промышленностью.

В 1932 году рудник выдал угля 244.508 тонн, а в 1938 году добыча возрастает до 2.450 тысяч тонн в год. На руднике выросли замечательные кадры стахановцев, мастеров социалистического труда.

Враги народа — троцкисты-бухаринские последователи, орудовавшие в нашем районе, всячески старались затормозить развитие рудника. Они ставили своей задачей сорвать жилищное и культурно-бытовое строительство, но это им не удалось. С каждым годом в городе вырастают десятки новых домов, школ и другие культурные учреждения.

В 1938 году построено и сдано в эксплуатацию 7 домов и 13 домов будут закончены в ближайшее время. Заканчивается строительство двух новых школ — одна в Киселевске, вторая в Трудоармейке.

Но подобные темпы строительства не могут удовлетворить возросшие требования трудящихся, в особенности в жилищном строительстве. Недостаток жилого фонда не позволяет закрепить строительных рабочих на стройках. Получается текучесть рабочей силы.

Строительные организации не справились с программой строительства в

## Готовимся к переписи населения

Обсудив на комсомольском собрании инструкцию о переписи населения, мы, комсомольцы колхоза „Труд“, Сергеевского сельсовета, берем обязательства: принять активное участие в переписи населения, развернуть массово - разъяснительную

работу среди населения о предстоящей переписи. В целях образцовой подготовки к переписи населения мы вызываем на социалистическое соревнование комсомольцев колхоза „Переменник“.

Леонов, Крекшина, Ковалева.



Тов. ТУКПРАНОВ, забойщик комсомольско-молодежного участка шахты № 4—10, выполняющий норму на 211 проц.

Фото А. Дмитриева.

## В Ленинграде открыт памятник С. М. Кирову

6 декабря в городе Ленинграде на Центральной площади Кировского района открыт памятник пламенному трибуналу революции, незабвенному Сергею Мироновичу Кирову.

На площадь, убранную алыми флагами, портретами руководителей партии и правительства, собрались тысячи трудящихся Ленинграда.

На открытии памятника присутствовали секретарь ЦК и Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б) тов. А. А. Жданов, представители партийных и советских организаций.

Памятник представляет собой величественный монумент, изображающий фигуру Сергея Мироновича во весь рост. С.М. Киров устремлен вперед, ветер развевает полы его плаща. Широким жестом правой руки он как бы показывает трудящимся величие и грандиозность побед Великой Октябрьской социалистической революции, побед трудящихся славного города Ленина.

(ТАСС).

## В СНК СССР И ЦК ВКП(б) О РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

В связи с поступившими ходатайствами местных органов и колхозов, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б), во изменение постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года, постановили:

Утвердить статью двенадцатую примерного устава сельскохозяйственной артели в следующем виде:

„12. Из получаемых артелью денежных доходов артели:

а) вносит государству установленные законом налоги, производит страховые платежи и возврат денежных ссуд в первоочередном порядке;

б) производит необходимые расходы на текущие производственные нужды, как-то: текущий ремонт сельскохозяйственных орудий, лечение скота, борьба с вредителями и т. п.;

в) покрывает административно-хозяйственные расходы артели, выделяя на это не больше двух процентов денежных доходов;

г) выделяет средства на культурные нужды, как-то: подготовка колхозных кадров, организация яслей, детплощадок, устройство радио и т. п.;

д) пополняет неделимый фонд артели для производства расходов на покупку сельскохозяйственных орудий и скота, оплату строительных материалов, расплаты с рабочими, привлекаемыми на строительство со стороны;

отчисление на пополнение неделимых фондов производится в зерновых районах в размере не менее 12, но не более 15

процентов, в районах технических культур и животноводческих в размере не менее 15, но не более 20 процентов от денежных доходов артели;

е) всю оставшуюся сумму денежных доходов артель артель распределяет между членами артели по трудодням.

Все доходные поступления обязательно записываются в приход артели не позднее дня их поступления.

Как на доходные поступления, так и на расходование средств правлением артели составляется годовая смета, которая вступает в силу лишь после утверждения общим собранием членов артели.

Расходование средств правлением может произво-

дить лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой, — самовольная передвижка средств из статьи в статью расходной сметы правлением не допускается и для передвижки средств из статьи в статью правление обязано испросить разрешение общего собрания.

Из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 процентов, предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 процентов остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или в сберкассе. Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели“.

## Добиться 100-процентного выполнения плана отгрузки угля

Одним из отстающих участков по нашему руднику является погрузка угля.

В своем приказе Лазарь Моисеевич Каганович указал о перестройке погрузочно-разгрузочных работ по методу т. Блидмана, который дает возможность ускорить погрузку и облегчить труд рабочего.

Бюро горкома ВКП(б) обязало руководство треста, в частности тов. Жуковского, партийные комитеты шахт и шахткомы развернуть массовую работу и возглавить социалистическое соревнование среди рабочих на погрузке. Однако по выполнению приказа Л. М. Кагановича и решения бюро горкома ВКП(б) почти ничего не сделано, так как план погрузки систематически не выполняется.

Не ведется борьбы с просторами вагонов, срывами маршрутов и недогрузом вагонов.

За десять месяцев 1938 года трестом уплачено Томской железной дороге за просторы вагонов 80.176 рублей, за недогруз вагонов—209.980 рублей и за срыв маршрутов—878.063 рубля. Кроме того, сотни тысяч рублей трест уплачивает потребителям неустойки.

Нужно отметить, что и Томская железная дорога работает неудовлетворительно, она систематически недодает вагоны. За это время за недодачу вагонов уплатила тресту „Кагановичуголь“ 1.532.010 рублей.

Основными причинами невыполнения плана отгрузки угля трестом „Кагановичуголь“ является отсутствие оперативного руководства на погрузочных пунктах, нет массовой работы среди рабочих погруз-

Парфенов.

## Не создают условий для стахановской работы

Нашей бригаде забойщиков дано задание срочно закончить нарезные работы на Характерном пласте юга. Мы взяли обязательство выполнять бригадное задание не ниже 200 процентов. Взятое обязательство мы не выполняем потому, что начальник участка тов. Серженко совершенно не занимается созданием необходимых условий для стахановской работы. Придя в забой, забойщик, прежде чем приступить к работе, вынужден организовать себе рабочее место, доставить лесоматериал на расстояние до 100 метров. Ввиду этих недостатков наша бригада дает ухода в сутки только 6 метров

вместо 9 метров по плану. Кроме того, 4 декабря забойщики взяли обязательство в ознаменование праздника дня Конституции дать высокую производительность труда. Спустились в шахту и оказалось, что забои не отпали. Поэтому пришлось работать только в одном забое. Таким образом, работа бригады была сорвана.

Ввиду плохого руководства со стороны начальника участка тов. Серженко наш участок является одним из отстающих по шахте № 1—2, выполняет суточный план только на 67 процентов.

Бригадир бригады забойщиков 4 участка Симович.

## По-большевистски готовиться к весеннему севу

Благодаря повседневной работе партии и правительства о социалистическом сельском хозяйстве колхозы и совхозы нашей страны из года в год получают богатые урожаи со своих необъятных полей.

Блестящую победу в этом году одержали многие колхозы и нашего Киселевского района, собрав с гектара по 20 и больше центнеров. Нередкость, когда у нас колхозники получают на трудодень по 9—10 килограммов только зерновых культур.

Приближающийся новый, 1939 год перед каждым колхозом и колхозником в отдельности ставит еще более ответственные задачи, главной из которых является борьба за повышение урожайности, за устойчивый урожай.

Для того, чтобы счастью разрешить эту серьезную задачу, надо сейчас же, не медля ни минуты, в каждом колхозе по-боевому организовать подготовку к весеннему севу.

Но проходившее на днях совещание председателей колхозов и бригадиров полеводческих бригад со всей ясностью показало, что дело с подготовкой к весенней посевной кампании в нашем районе обстоит крайне неудовлетворительно. В ряде колхозов до сих пор семенной материал не засыпан, к трировке его ни один колхоз не приступил, а также не производится ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря.

Выступающие товарищи в прениях подвергли рез-

кой критике отдельных руководителей колхозов и бригадиров за их бездеятельность в подготовке к весеннему севу.

Совещание указало на возмутительное поведение председателя колхоза „Тайга“ Ватрушкина, который, пытаясь обмануть районные организации, в сводке, представляющей горю, указал, что засыпано семян пшеницы 53 центнера, но фактически не засыпано ни одного центнера.

Бездействие делает обострить с засыпкой семян и в колхозе „Первое августа“ (председатель Чернов). Там из 900 центнеров пшеницы по плану засыпано только 112 центнеров, а остальное зерно до сих пор лежит на перевалочном пункте.

В колхозах имени Воршилова, „Урожай“, Трудармейского сельсовета, семена засыпаны в плохо отремонтированные амбары. В результате сверху на семена попадает снег, семена мокнут. К тому же семена засыпаны толстым слоем—в полтора—два метра. Все это создает условия для порчи зерна.

Совершенно прав секретарь городского комитета партии тов. Никулин, который, выступая в прениях, заявил, что исключительно тяжелом положении находится сейчас наша МТС с ремонтом тракторного парка.

— Ряд руководителей колхозов, — говорит он, — занял вредную позицию: не пускает своих трактористов на ремонт тракторов. 39 человек на сегодняшний день не явились в МТС,

поэтому ремонт тракторов в IV квартале поставлен под угрозу.

Серьезную тревогу вызывает и тот факт, что семьям занятых трактористов на ремонте тракторного парка руководители колхозов категорически отказывают в пользовании тяговой силой для подвозки кормов, топлива, поездки на базар, в больницу и т. д. Они заявляют, что трактористы—это рабочие МТС и им они обеспечивает.

Таким безобразиям надо раз и навсегда положить конец. Руководители колхозов обязаны создать семьям трактористов все необходимые условия, ибо сейчас перед каждым трактористом поставлена большая и ответственная задача—в срок и доброкачественно произвести ремонт тракторов, которые в колхозах будут решать успех проведения весенней посевной кампании.

Опубликованное на днях в нашей газете постановление бюро областного комитета партии и президиума облисполкома „О подготовке к весеннему севу, ремонте тракторов и сельхозмашин, засыпке семян и о работе контрольно-семенных лабораторий“, а также публикуемое сегодня постановление бюро горкома ВКП(б) и президиума горсовета каждый руководитель колхоза должен немедленно довести их до сознания всех колхозников. Эти постановления необходимо обсудить на собраниях колхозников, на бригадных совещаниях и немедленно приступить к их выполнению.

Т. Ревякина.

### БЕСЕДА ВРАЧА

#### Борьба с дифтерией

Одна из самых опасных и тяжелых заразных детских болезней является дифтерия. Больше всего болеют дифтерией от 1 года до 5 лет. Дифтерией поражаются слизистые оболочки зева и горлани. В горле образуется краснота и припухлость, появляется серовато-белая или желтоватая пленка, налет над челюстью, распухают железы. Иногда дифтерийные палочки из зева и носа проникают в дыхательное горло. Ребенок в таких случаях с трудом дышит. Голос делается сиплым, появляется лающий кашель, лицо, губы и вся кожа синеет.

Ребенок задыхается и может наступить моментальная смерть от задушения. Заболевания дифтерией особенно опасны своимисложнениями. Дифтерийный яд может вызвать паралич рук, ног, голосовых связок, мышц, носоглотки и паралич сердца.

Дифтерией заражаются при соприкосновении с дифтерийным больным, а также с предметами, которые были около больного или с людьми, которые были в комнате дифтерийного больного.

Для того, чтобы дети не болели этой тяжелой болезнью, существуют прививки против дифтерии. Эти прививки не болезнены и предохраняют ребенка на 7 лет от заболевания дифтерией.

Нам необходимо добиться того, чтобы против дифтерии были сделаны прививки всем детям до 12 лет. Тогда мы не будем иметь эпидемий дифтерии, уносящих тысячи нужных, дорогих нам детских жизней. Каждая сознательная матер может получить эти прививки в детской консультации.

Врач Левина.

### По следам

#### наших выступлений

#### „ЛИКВИДИРОВАТЬ БЕЗОБРАЗИЯ В ГОРПРОМКОМБИНАТЕ“

Под таким заголовком в № 159 нашей газеты от 26 ноября была опубликована статья, в которой сообщалось о том, что работа местного горпромкомбината поставлена исключительно слабо. Товары, производимые местной промышленностью, не удовлетворяют потребность трудящихся нашего города и района.

Особенно плохо работают сапожная и столярная мастерские. Зав. этими мастерскими Васильев не вел учета поступающего товара. Расценок на изготовленную мастерской обувь не было. Васильев брал с заказчиков деньги за заказы по своему усмотрению.

При проверке горсоветом работы сапожной и столярной мастерских факты, указанные в статье, подтвердились. Васильев с работы снят.

# О подготовке к весеннему севу, ремонте тракторов и сельхозмашин и засыпке семян

Постановление бюро Киселевского горкома ВКП(б) и президиума горсовета от 2 декабря 1938 г.

Успешная и своевременная подготовка к весеннеей посевной кампании является решающим условием в деле выполнения лозунга товарища Сталина о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов зерна.

Однако работники горзо, МТС, совхоза, сельсоветов и колхозов, забыв об этом, допускают вредную практику очередности. Молотьба по району еще не закончена, на первое декабря осталось не обмолочено 500 гектаров. Семена засыпаны на 53 процента, подготовка их до сего времени не организована. Контрольно-семенная лаборатория к нормальной работе приступила.

Ремонт сельхозинвентаря и машин в большинстве колхозов не начат. К распределению доходов от урожая колхозы еще не готовы. Подготовка кадров идет совершенно неудовлетворительно. По плану требуется подготовить 70 трактористов, а к занятиям приступили только 26 человек. Курсы по подготовке зав. хатами-лабораториями и других специальностей не организованы.

Ремонт тракторов в 4 квартале поставлен под угрозу срыва. На 1 декабря ноябрьский план ремонта выполнен только на 10 процентов. Монтажные бригады не укомплектованы. Отдельные председатели колхозов не посыпают трактористов на ремонт тракторного парка. У тех же трактористов, которые работают на ремонте, семена не обеспечиваются топливом. Так же не обеспечивается кормами скот, находящийся в личном пользовании трактористов.

До сих пор не разработан и не утвержден план агротехнических мероприятий и не доведен до колхозов.

Массово-политическая работа среди колхозников, рабочих МТС и совхозов о подготовке к весеннеей посевной кампании проводится неудовлетворительно.

Бюро горкома ВКП(б) и президиум горсовета постановляют:

1. Обязать директора МТС т. Кочкуркина и его заместителя по политчасти т. Андреева и директора совхоза тов. Белова не позднее 5 декабря пересмотреть ремонтные бригады и укомплектовать их из числа лучших комбайнеров, трактористов-стахановцев, применяя бригадно-узловой метод ремонта.

Организовать для рабочих и трактористов, занятых на ремонте, рабочее место. Особое внимание обратить на культурно бытовые ус-

ловия: приведение в порядок общежитий, квартир и оборудовать красные уголки.

2. Поручить тов. Кочкуркину и зав. МТС тов. Плясову составить график ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин и не позднее 5 декабря довести его до каждой бригады и рабочего, обеспечить тщательный контроль за качеством ремонта. Приемку отремонтированных тракторов производить только по узлам ремонта.

3. Обязать тов. Андреева развернуть среди рабочих МТС социалистическое соревнование, заключение индивидуальных договоров среди рабочих, бригады с бригадой за досрочное окончание ремонта.

Лучшие методы работы отдельных рабочих и бригад, дающих наивысшую производительность труда, широко популяризировать на совещаниях, беседах и через районную печать.

4. Прикрепить в качестве шефствующей организации над МТМ колlettive машзавода по оказанию социалистической помощи и организации ремонта тракторов.

5. Обязать заведующего нефтебазой тов. Последова, директора МТС тов. Кочкуркина обеспечить заливку горючим всех имеющихся нефтетары не позднее 1 февраля 1939 года. Одновременно возбудить ходатайство перед обленефтеторгом и облизо о разгрузке цистерн на станции Трудоармейская на склады МТС, не провозя на станцию Черкасов Камень.

6. Обязать тов. Кочкуркина организовать помощь колхозам в ремонте сельскохозяйственного инвентаря.

7. Обязать председателей колхозов создать все условия семьям тех трактористов, которые заняты на ремонте тракторов (обеспечить их тягловой силой для подвозки топлива и корма для скота).

Полностью произвести расчеты со всеми трактористами как деньгами, так и натурой не позднее 15 декабря 1938 года.

8. Обязать зав. горзо тов. Сандакова, директора МТС тов. Кочкуркина, директора совхоза тов. Белова, председателей сельсоветов и колхозов не позднее 10 декабря полностью засыпать семенные материалы и приступить к немедленной их очистке, организуя круглогодичную работу.

9. Обязать тов. Кочкуркина в 5-дневный срок

привезти из Сталинского сельхозснаба машину «ВИМ № 2» и организовать работу в колхозах по очистке семенного материала.

10. Обязать зав. горзо тов. Сандакова к 25 декабря закончить первую проверку семенного материала через контрольно-семенную лабораторию и в соответствии с этим обеспечить последующий контроль с доведением семян до посевных кондиций.

11. Обязать зав. горзо тов. Сандакова составить план межколхозного обмена семян и обмена через Заготзерно, закончив его не позднее 25 января 1939 г.

12. Обязать агропersonal горзо, МТС и совхоза проверить в каждом колхозе, как хранятся семена с повышенной влажностью, и организовать воздушную сушку семян в помещениях.

13. Утвердить план по снегозадержанию для колхозов нашего района на площади в 2.000 гектаров, по вывозке навоза—77.500 волов, фекалия—1.000 волов, птичьего помета—115 центнеров, золы древесной—1.590 центнеров.

План агромероприятий довести до колхозов в двухдневный срок.

14. Обязать агропersonal горзо, МТС и совхоза составить план на потребное количество ядоматериалов для проправления семян в колхозах и совхозе. Выборку ядоматериалов закончить к 15 января 1939 года.

Учитывая удаленность колхозов от сельхозснаба, где не предоставляется возможность выбирать необходимые материалы и запасные части колхозам, просить президиум облисполкома организовать на станции Акчурла отделение сельхозснаба, для чего обязать тов. Сандакова подобрать помещение.

15. Учитывая опыт передовиков высокого урожая, дающих наивысшие показатели в сельском хозяйстве, обязать председателей колхозов организовать ефремовские звенья, вовлекая в них передовых колхозников.

16. Обязать зав. горзо тов. Сандакова составить график ремонта сельхозмашин и инвентаря по колхозам и довести его до каждого колхоза с расчетом окончания ремонта к 1 февраля 1939 года.

17. Обязать тов. Синкина провести по сельсоветам и в колхозах совещания с конюхами по вопросу ухода за конским поголовьем.

Одновременно выделить и забронировать для весеннеей посевной кампании

необходимое количество грубых и концентрированных кормов и за месяц до начала посевных работ поставить на подкорм всех

лошадей.

18. Предложить тов. Сандакову организовать курсы зав. хатами-лабораториями, садоводов и огородников с 10 декабря с. г. в количестве 45 человек. Срок обучения—1 месяц.

19. Обязать зав. горзо тов. Сандакова, директора МТС тов. Кочкуркина и председателей колхозов в двухдневный срок укомплектовать курсы полеводческих бригадиров, заведующих конетоварными фермами и трактористов.

20. Обязать горкомом комсомола, инструктора горкома партии тов. Исаева не позднее 15 декабря созвать совещание комсомольских организаторов, заведующих избами-читальнями и красными уголками с вопросом о массово-политической работе в зимнее время и подготовке к посевной кампании.

Поручить тт. Калымину и Исаеву не позднее 10 декабря составить план массово-политической работы в колхозах по подготовке к весеннему посевной кампании, организации социалистического соревнования между рабочими МТС, совхоза и колхозниками, между бригадами, колхозами и сельсоветами за качественную и своеобразную подготовку к весеннему севу.

Провести в январе 1939 года районный слет стахановцев и ударников социалистических полей, звеньеводов, лучших бригадиров полеводческих

бригад, конюхов, кузнецов, обсудив на этом слете итоги 1938 сельскохозяйственного года.

Провести 7 декабря совещание председателей колхозов и бригадиров полеводческих бригад с вопросом: обсуждение постановления обкома ВКП(б) и облисполкома от 25 ноября 1938 года „О подготовке к весеннему севу, ремонте тракторов и сельхозмашин, засыпке семян и о работе контрольно-семенных лабораторий“.

Поручить тт. Кузьме и Исаеву пересмотреть распределение шефствующих организаций по отдельным колхозам. Обязать секретарей парткомов и парторгов шефствующих организаций составить план практических мероприятий по проведению политко-массовой работы по подготовке к посевной кампании в своих подшефных колхозах.

Поручить тов. Исаеву подобрать группу товарищей и командировать их в колхозы для обсуждения постановления обкома и облисполкома и настоящего решения по подготовке к весеннему севу, ремонту сельхозинвентаря, засыпке семян и развертыванию социалистического соревнования.

Бюро горкома ВКП(б) и президиум горсовета призывают всех коммунистов и комсомольцев, рабочих МТС и совхоза при широком участии колхозников во-время и в срок подготовиться к весеннему посевной кампании 1939 года.

Секретарь горкома ВКП(б) **Никулин**. Председатель горсовета **Елфимов**.

## Тунис (Справка)

Недовольствуясь захватом Абиссинии, фашистская Италия претендует и на Французский Тунис.

Тунис расположен в Северной Африке. С севера и востока Тунис омывается Средиземным морем, на юго-востоке граничит с итальянской колонией Ливия, а на западе—с Алжиром. Территория Туниса составляет 125,1 тысячи квадратных километров. По данным переписи 1936 года, Тунис имеет 2 миллиона 608 тысяч 313 человек населения, в том числе: арабов—2 миллиона 335 тысяч 623 человека, французов—108.068 человек, евреев—59.485 человек, итальянцев—94.289 человек и прочих национальностей—10.848 человек. Основное занятие населения—

сельское хозяйство и скотоводство. Преобладающее землевладение, находящееся в руках французов. В стране имеются лежи фосфатов, железные руды, уголь, цинк.

Тунис был оккупирован Францией с согласия Алии и Германии в 1881 году. Природные богатства сельскохозяйственные соры Туниса давно привлекали внимание итальянских капиталистов. Италия усиленно направляла в Тунис своих колонистов, таща захватить в свои ки экономическую жизнь Туниса. Теперь, используя факт, что в Тунисе есть значительное число итальянцев, фашистская Италия ведет кампанию захвата Туниса от Франции. (ТАСС).

## О проведении налогового учета плательщиков городских налогов на 1939 год

Постановление президиума Киселевского городского совета от 1-го декабря 1938 года

В соответствии со ст. 30 положения о подоходном налоге с частных лиц и постановлением президиума Новосибирского облисполкома от 11-го ноября 1938 года за № 1463, президиум Киселевского горсовета постановляет:

1. Провести в период с 7 декабря по 15 января 1939 года на территории города Киселевска, в поселках: Калзагай, Тугай, Афонино и артели „Кузбасс“ сплошной налоговый учет граждан, имеющих самостоятельные источники дохода (кроме зарплаты), земельные участки и строения, крупный рогатый и продуктивный скот.

2. Обязать все без исключения домоуправления и частных домовладельцев г. Киселевска, поселка Калзагай, Тугай, Афонино и артели „Кузбасс“, вне зависимости от наличия дохода от эксплуатации строений и других самостоятельных источников дохода, не позднее 25 декабря 1938 года подать в городской финансовый отдел заполненную карточку формы № 1 налогового учета.

3. Проведение налогового учета по г. Киселевску, поселку Калзагай, Тугай и артели „Кузбасс“ организовать с разбивкой города на 10 пунктов, для чего поручить тов. Карпову в трехдневный срок договориться с руководителями организаций о выделении лиц, которые бы отвечали за прикрепленные к ним участки по проведению налогового учета, утвердив их дополнительно 10 декабря 1938 года.

4. Обязать горфинотдел немедленно по получении карточек от домовладельцев и домоуправлений, при активном участии финансовых и финансовых комитетов приступить к сплошной их проверке с обязательным окончанием ее к 15 января 1939 года.

5. На основании ст. ст. 4 и 35 положения о подоходном налоге за непредставление или несвоевременное представление карточек и декларации или сообщения в них неверных сведений виновные подвергаются штрафу в размере от 100 до 200 руб.

6. Обязать все учреждения, предприятия и организации г. Киселевска, поселка Калзагай, Тугай, Афонино и артели „Куз-

басс“ представить в горфинотдел не позднее 1-го января 1939 года сведения о выплате частным лицам в течение 1938 года сумм за приобретенные у них изделия, товары, за оказанные услуги по перевозкам (частные коновозчики на своих лошадях) и прочим выплатам. За непредставление виновные, согласно ст. ст. 34 и 35 положения о подоходном налоге, подвергаются штрафу до 100 руб.

7. В целях правильного и своевременного проведения налогового учета президиум горсовета обязывает горфо:

а) провести инструктивное совещание с ответственными лицами по проведению собраний с домовладельцами и председателями уличных комитетов;

б) с 1 по 4 декабря провести собрания с домовладельцами и домоуправлениями;

в) широко использовать радио и печать.

8. План проведения массовой работы по налоговому учету, составленный горфо, УТВЕРДИТЬ.

9. Обязать хозяйствственные, кооперативные организации гор. Киселевска, поселка Калзагай, Тугай, Афонино, артель „Кузбасс“ в период проведения налогового учета предоставить горфинотделу помещения для массово-разъяснительной работы.

10. О результатах проведения налогового учета заслушать 2 января доклад зав. горфинотделом на президиуме горсовета.

Председатель горсовета Елфимов.

Ответ. секретарь Шпотов.

## Добыча угля

за 8 декабря 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Проп. вод. труда	Основные штаки и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1950	1637	86,7	1,47	28,8	21,4	74,3
Шахта № 3	1550	1518	101,2	2,20	10,8	9,3	86,1
Шахта № 4—10	1967	2021	106,4	2,87	22,0	20,4	92,7
Шахта № 5	1450	1636	112,8	2,90	12,3	12,6	102,4
<b>Всего по тресту</b>	<b>6867</b>	<b>6812</b>	<b>99,1</b>	<b>2,18</b>	<b>73,9</b>	<b>63,7</b>	<b>86,2</b>
Механизиров.	653	102	15,6				
Марки „К“	1067	474	44,4				
Отгружено	8960	6992	78				

## Наступление французской реакции

### Расправа с бастовавшими рабочими

В ответ на всеобщую забастовку, состоявшуюся 30 ноября, французское правительство и владельцы предприятий уволили сотни тысяч рабочих.

Как сообщают из Парижа, из 32 тысяч рабочих заводов Рено обратно на работу принято лишь 8 тысяч. Такая же картина и на других авиационных заводах. На других предприятиях также уволено от 30 до 90 процентов рабочих.

Нанимая рабочих, хозяева диктуют им свои условия, которые фактически отменяют все завоевания рабочего класса, достигнутые со временем победы народа фронта на выборах в 1936 году. Вместо

коллективных договоров рабочим предлагаются индивидуальные соглашения.

Под различными предлогами арестованы некоторые руководители профсоюзных организаций. Предприниматели, с благословления правительства, не принимают обратно на работу профсоюзных активистов. Идет разгром профсоюзных организаций.

Состоялось специальное заседание правительства, на котором обсуждались меры преследования бастовавших рабочих и профсоюзных руководителей.

На открывшемся 5 декабря в Париже заседании национального комитета всеобщей конфедерации труда (объединение французских профсоюзов) обсуждается положение, создавшееся во Франции после всеобщей забастовки.

На заседании комитета выступил генеральный секретарь всеобщей конфедерации труда Жоу, который заявил:

„Мы находимся перед лицом волны репрессий. Правительство и предприниматели, видимо, пытаются обезглавить профсоюзное движение. Этим попыткам необходимо оказать отпор“. „Нашей задачей, — сказал Жоу, — является защита свободы и интересов рабочего класса. Рабочий класс должен оказать сопротивление всяkim попыткам установить единоличную власть“.

(ТАСС).

## СУД

25 ноября 1938 года народный суд первого участка г. Киселевска рассмотрел уголовное дело по обвинению Нечаева, техника-строителя Киселевского горзо, и Гулenkova, бригадира строительства, в мошенничестве.

В августе обвиняемый Нечаев оформил ложный договор на покупку дома у обвиняемого Гулenkova за 1.850 рублей. Эти деньги они присвоили. В марте Нечаев взял в колхозе „Первое Мая“ 835 рублей для покупки гвоздей, но колхозу их не представил, а продал другим колхозам за наличный расчет и деньги колхозу не вернулся.

Кроме того, Нечаев представил документ на незаконное получение командировочных в сумме 912 рублей.

Обвиняемый Гулenkов получил 500 рублей для приобретения строительного материала, но деньги израсходовал на личные нужды.

Народный суд первого участка г. Киселевска приговорил Нечаева к 3 годам лишения свободы без поражения гражданских прав, Гулenkова — к полутора годам лишения свободы без поражения в правах.

Врио редактора И. С. ТИШКИН.

С 10 по 12 декабря 1938 ГОДА В ГОРОДЕ КИСЕЛЕВСКЕ ПРОВОДИТСЯ

## районная Советско-колхозная

## ЯРМАРКА

Торгующими организациями города выбрасывается на 250 тысяч рублей товаров.  
**КОЛХОЗЫ, КОЛХОЗНИКИ И ТРУДЯЩИЕСЯ ЕДИНОЛИЧНИКИ, УЧАСТВУЙТЕ НА ЯРМАРКЕ!**

Организованно выезжайте на нее и везите больше продуктов сельского хозяйства: овощи, мясо, яйца, животное и растительное масло, муку, хлеб, крупу, молочные продукты, холст, кудель, шерсть, кустарные изделия и т. д. ЯРМАРКОМ.

Центральный клуб угонщиков

10 декабря |  
декабря

Великий гражданин

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

11 и 12 декабря |  
декабря

ВОЛГА-ВОЛГА

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов.